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Osztap Bender egy feketetengeri kaszino krupiéjaval jatszik. A jaték sordn a jdtékosok
felvaltva kivetkeznek (eldszor a krupié, utana Osztap), mindig dttéve néhdny zsetont a fekete
mezordl a vorosre. Egy [épésben legaldbb egy, de legfeljebb annyi zsetont lehet dttenni,
amennyi a voroson mar van. Az nyer, aki az utolso zsetont teszi dt.

A jaték kezdetén a vords mezén 10 zseton volt, a feketén pedig egy bizonyos mennyiség (de
nem nulla), amelyet Osztap jol megfigyelt. Osztap zsebében még 10 zseton lapul, amelyet a
jaték megkezdése elott szeretne észrevétleniil rdejteni a tabldara, néhdnyat a fekete, néhdanyat a
voros mezore. Bizonyitsd be, hogy ha iigyesen csindlja, akkor nyerni tud!

Megoldas. Tegyiik fel, hogy Osztap a zsetonjait akarhogy is helyezi el, csak veszithet.

Példaul ha Osztap az Osszes zsetonjat a fekete mezdre teszi, akkor is van a krupiénak nyerd
stratégiaja. Ez a nyer6 stratégia egy bizonyos 1épéssel kezdddik, nevezetesen hogy mondjuk
x <10 darab zsetont a fekete mezoérdl a vorosre athelyez. Ezutan akarmit is 1ép Osztap, a
krupié nyerni tud.

De akkor ha Osztap a korongokat tigy helyezze el, hogy /0-x korongot tesz a fekete mezore,
illetve x darabot a vorosre, akkor a krupié azt a kezddhelyzetet kapja meg, amelyben /0+x
darab zseton van a vords mezon. Ha Osztap azzal a stratégiaval jatszik, amivel az imént a
krupié jatszott, akkor akarmit is 1ép a krupié a /0+x vorés mezds zseton esete utan, Osztap
nyerni tud.

Ellentmondast kaptunk, hiszen Osztap mégis nyerhetett valamely esetben. Ezzel belattuk,
hogy Osztapnak alkalmas zsetonelhelyezés esetén lesz nyer6 stratégidja.

Megjegyzések. 1. Ez a meglehetdsen szokatlan és egyszerli mddszer a stratégialopas néven
ismert, és bevett Gtlet a jatékelméletben.

2. A megoldas soran hallgatolagosan hasznaltuk azt, hogy barmely kezddhelyzethez van
valamelyik jatékosnak nyerd stratégidja. Ez egyaltalan nem nyilvanvalo, de igaz allitas. A
jatékelmélet egyik alapvetd és mély tétele, hogy ha egy kétszemélyes jatéknak mindig van
vége, és a végén valamelyik jatékos nyerni fog, akkor mindenképpen van az egyik jatékosnak
nyerd stratégiaja. Feladat: bizonyitsuk be ezt a tételt!

3. A feladatot stratégialopas nélkiil is megoldhattuk volna, de ez azzal jart volna, hogy
megadjuk az Osszes lehetséges kezddesethez azt, hogy kinek van nyerd stratégidja. Ha
azonban ezt a mddszert kovetjiik, akkor belathatd, hogy ha Osztap zsebében csak 9 zseton
van, akkor nem mindig tud nyerni.



